

# Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
Helyben: Vidéken:  
Egy hóra . . . 1 kor. Egy hóra . . . 1 kor. 50 Hfl.  
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felelős szerkesztő:  
**SIPÓS BÉLA.**  
Kiadók és lapátalajdonosok:  
**HOFFMANN és KRONOVITZ.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**DEBRECZEN,**  
Piac-utca 47. és 49. száma.

## Városunk képviselői és az általános szavazati jog.

Irta: dr. Jászi Viktor.

Városunk három országgyűlési képviselője vasárnap beszámoló beszédet tartott, és a szocialisták részéről a hozzájuk intézett kérdésre felelve kijelentették, hogy ők a magyarul írni s olvasni tudáshoz kötött általános szavazati jog hívei.

E feltételről, melyet kivihetetlennek tartok, most nem szólván, magát a tényt konstátálom.

Komoly férfiak mondták ki e komoly szavakat. A szocialista szónokok köszönetüket fejezték ki e nyilatkozatokért és miután tudva levő, hogy a szocialistáknak, legalább egyik részüknek, mindenek fölött első sorban álló követelésük a választási reform, s a képviselők e köszönetet el nem hártották, fel kell tennem, hogy az általános választói jog behozatalának fontosságát ők is átérzik teljes mértékben, s ez a mellette való állás foglалásuk nem csak olyas plátói, hogy t. i.

mellette lesznek ily reformnak, ha majd a dolgok nyugodt folyamatában ilyes kérdés napirendre kerül, hanem e nyilatkozat azt is jelenti, hogy teljes erejükből rajta vannak megvalósításán. Mert azzal legyünk tisztában: ha az u. n. nemzeti követelmények előbb teljesednek, akkor általános választói jog nem lesz. Azon követelmények teljesítésének — ha teljesítetnek — ára az ált. választói jog elejtése lesz s ezért ép úgy meg fogja kívánni a király, a ki úgy sem szívesen egyezett bele, mint már most kívánják az ellenzéken.

A ki tehát komolyan akarja az ált. választói jogot, s át van hatva annak rendkívüli fontosságától, annak azon kell lenni, hogy e reform fedél alá kerüljön minél hamarabb.

*Ez elérhető a nélkül, hogy a nemzeti követelményekből egy betű is feláldoztassék.* A választói jog kérdése attól független.

A képviselőház vegye elő azt a törvényjavaslatot, melyet a kormány december 19-én a ház asztalára

letett, vagy ha ettől a kormánytól származó törvényjavaslattal foglalkozni nem akar, kezdeményezzen egy ellenzéki képviselő hasonló törvényjavaslatot és tárgyalja azt a ház.

Lássuk, kik vannak az általános választói jog mellett. Ha többségben vannak hívei, akkor abból törvény lesz, és az elkerülhetetlen új választások ez alapon fognak történni. Ha a nemzeti követelések ekkor is többséget kaptak, úgy hiszem utolsó mentsvára elesett azok megadása ellenzőinek, *lehetetlenség erkölcsi, sőt fizikai lehetetlenség, hogy akkor azok meg ne adassanak.* Ha ellenben kisebbségbe jutnak e követelések, akkor az azt bizonyítaná, hogy csak a mai, szűkkörű kiváltságolt nemzet akarja, az igazi nemzet, az egész nemzet nem. De ez alternatívától csak nem tartanak azok, a kik mindig azt vallják és törhetetlenül hiszik, hogy az egész nemzet akaratát fejezik ki a nemzeti követelmények? És a kik azt vallják, hogy az egész nemzet akaratát legyen az, mely az ország sorsát irányítsa.

## Az asszony lelke.

Irta: Sz. Szigelhy Vilmos.

A tudós kamarájába zárkózva, már hónapok óta dolgozott valami csodálatos meszelátón. Mikor a csillagos ég milliányi apró tündöklő égitéstével ráterítette fátyolát a földre, a tudós homlokán csókolta az ő fehér képi asszonyát s felmászott a toronyba, kiccsi kamarájába.

A tudomány boszorkány konyhájában már akkor égett a légszesz, e lombikokban tarka vegyületek forrtak, gőzzel volt tele a levegő és annak misztikus kódszavakban bolondos koboldok kergetőztek.

A tudós tele szivta lelkét ezzel a levegővel és igen boldog volt. Közel már ahhoz a pillanathoz, amelyikben ünnepet ül a tudomány, a szaklapok pedig hasábos cikkeket közölnek róla, leginkább a tanulmányáról.

Mert korszakalkotó lesz, — az kétségtelen. Jót hoz magával, föltétlenül jót, habár ez csak közvetve áll is be. Egy meszelátó lesz az, szemre csak olyan, mint a többi, lényegére nézve azonban más.

Ott a szoba sarkába állítva bárki elhibeti róla, hogy a csillagok vizsgálására van szánva, bolygók útját kíséri, holdak idegen világába enged bepillantást. Beletekintve azonban csoda dolgok történnek.

Akire irányulódik, feltárul annak a lelke, titkait nem rejtegetheti többé.

A tudós, aki nagyon okos ember hírében állt, úgy számított, hogy ezzel a találmányával egyszeriben megjavítja a világot. Hazát veszt az álnokság, csupa őszinteség foglalja el a helyét, titkos bűnök elenyésznek, mert hát nincs többé titok a világon, gonosztevők elnyerik büntetésüket, főképpen a szerelem diadalmaskodik.

Felnőtt ifjak, akik álmatlanul vergődnek egy édes vallomásnak magukba fojtásával, csak bele néznek a csoda meszelátóba, oda fordítják azt kedvesük szíve felé és bátorságot kapnak, mert hát azt az álmod olvassák ki belőle, a mi a saját szívéket tölti be.

A tudós eléggülten mosolygott, mert hozzáfogott munkájához.

Bevonta a meszelátó lencséjét a csodaszerrrel, aztán bezárva az ajtót, elkezdte a próbát.

Egy piczi fehér ház merült föl legelőszőr is képzeletében. Töpörödött asszony ül ilyenkor a biblia mellett, a lámpa fénye szeliden csillog hófehér haján.

— Az édes anyám! — suttogetta a tudós. — Lássuk csak, mi van a lelkében.

Nézte, nézte, amíg elhomályosodott az üveg.

Akkor vette csak észre, hogy az a sok csillag, ami kápráztatja, a szeme szivárványából kristályosodik. A fülében pedig megcsendült messze mértföldek, idegen tájak nádfődeles kunyhójából törő imádsága a havas fejü nénikének.

— Drága jó istenem, csak még egyszer engedd látni az én fiamat.

Nagyon szívébe markolt ez a látomány, abbahagyta és leült pihenni. Időbe telt, amíg rendezhette az érzéseit és elválasztotta saját útját kétrészre. Most a tudós kísérletezése áll első helyen, a gyermeki szeretet nem alszik azért.

Később elmosolyodott.

— Bolond dolog, de hát kísérletezésbárki jó, Megnézem a sarki rövidárkereskedő lelkét. Olyan egyszerű, mint amilyenek léteznek? Nem fér abba valami más érzés a kurtapipák, csibukszarak és kocsike nőcsők birodalmán kívül?

Fordított egyet a távcsövön, ott volt előtte már is az új lap ilyenféle tartalommal:

— Istenem, istenem, az idén kevés a héring, nagyobb az ára. Magam sem kapom olesóbban. Vajjon elhiszi-e a telekkönyvi iktató ur, avagy ravasznak gondol?

— Megnézem a plébánost — morgogta a tudós.

## Gőzmosóda

fehéreneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

A másik lehetőség az, hogy e javaslat a képviselőházban tárgyalatván, kiderülne, hogy az általános szavazati jognak nincs többsége. Az sem baj. Tisztázódik a helyzet. Állásfoglalásra kényszerülne, akár pro, akár kontra, minden képviselő, s a választók is tudnák, hogy hányadán vannak vele.

De akár többséget kapna az általános választói jog, akár nem, ez a nemzeti követelményeket érintetlenül hagyná. Ekérdés tárgyalása alatt ép oly kevéssé kapna a kormány kormányzati eszközöket, pénzt és katonát, mint most, sőt együtt tartatván az országgyűlés, folytonos felelősségrevonás lehetősége is meg volna. A koalíció, ha csakugyan nagy elvi kérdések tartják össze, ép úgy fenmaradhat — szabadkezet adván a szőnyegen levő választói jog kérdésében tagjainak — e vita alatt s után is mint most, ép úgy küzdhet a nemzeti jogok mellett s a kormány ellen, mint most.

Veszteni tehát a nemzeti követelmények szempontjából nem vesztené semmit a koalíció, az ország pedig megnyerné azt, hogy e korszakos reform, az általános szavazati jog, vagy megvalósulna, s ekkor a nemzeti követelmények harcza az egész nemzet bázisától vivatnék, vagy megbuknék most e reform, s akkor legalább

Nem is kellett sokat forgatnia a csövön, ott lakott az öreg pap ugyan abban az irányban.

— Furcsa ember ez a káplán — mondotta a lelkipásztor írása — furcsa ember és fölötté igasztalan. Eladtam a tavasszal a buzám, meg a repeczemet Kohnnak, adott rá kétszáz forint előleget, most pedig csak a repeczét vette át. Azt mondja a káplán, hogy Kohn lelketlen spekuláns s azért nem kell neki a buza, mert lement az ára, nem akar rajta veszíteni. Hát ez természetes, csak nem meggy miattam koldusbotra. Azt mondja az a káplán, hogy a repecze dupla árba szökött, azzal pompás üzletet köt. Én édes istenem, hát miből éljen a szegény?

— Igen, ez ő! — sóhajtotta a tudós, — Aranyos, naiv, szinte gyermekies kedélyű.

Aztán boldog mosoly szökött az ajkára. Nagy elhatározás született meg a lelkében, szinte táncolni szeretett volna örömeiben. Aki látja vala őt így, sosem gyanítja, hogy az európai hírű lángész apró gitanázistává is tud alakulni.

— Édes piczi babám, suttogta maga elé, most a te lelkedbe nézek! Tudom ugyan, hogy hóteher ragyog az, olyan mint a frissen fakadó rózsza; hamvas, szüzi ártatlan, — de nem akarom előbb bemutatni neked a találmányomat, mielőtt teljesen biztos nem vagyok benne. A folytatását akarom látni annak a drága titoknak, amit ma sugtál a fülembé, az én vérem utódjáról. Arról, aki van, de akit még csak te sejtisz...

tisztán látna mindenki, s vége volna az álarczoskodásnak.

Ajánlom indítványomat városunk országgyűlési képviselőinek figyelmébe.

## Dolgozzák a vármegyéket.

Justh Gyula levele.

A politikai helyzet.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 1.

Halottak napján épen aktuális elmélkedni arról, hogy Fejérváryék milyen szeretettel ássák a magyar alkotmányosság sírját. Aktuális elmélkedni az ő nemzetrontó gaz munkájukról, a mely hasonlatos a sírásó szomorú munkájához.

Most, hogy a képviselőházat szétkergették, a politika ismét a vidéken szövődik. Fejérváryék is ide tették át működésük színterét — s a nemzeti alkotmányosság védő bástyáját, a vármegyéket bombázzák. Egy vármegye már engedett is az ostromnak, s ma szomorú határozatot hozott, a melyet rosszul esik feljegyeznünk.

A politika eseményeiről egyébként a következő tudósítás számol be.

**Egy hazafiatlan vármegye.**

Zólyomvármegye törvényhatósági bizottsága Kürthy Lajos főispán elnöklésével tartott rendes őszi közgyűlésén 71 szavazattal 21 szavazat ellenében elfogadta az állandó választmánynak határozati javaslatát, a melyben a többek között kimondja, hogy az önként fizetett adók elfogadandók és az adóknak az állampénztárba való beszolgáltatásánál közreműködik, továbbá, hogy az ujonczok önként való belépése elé akadályt nem gördít. A javaslat ellen dr. Tilles biz. tag ellenindítványt terjesztett elő, a mely abban tér el az állandó választmány javaslatától, hogy az önként fizetett adók elfogadására és az önként belépő ujonczok betérjésztésére is ki kívánta terjeszteni a tilalmat. Az állandó választmány javaslatát dr. Répássy alispán indokolta meg, nyomatékosan hangoztatva, hogy a vármegye alkotmányvédő ellentállásának csak úgy lehet meg a megdönthetetlen ereje, ha szigorúan a törvényre támaszkodik és ezért kell az ellentállás terén a vármegyének szigorúan az 1886. 21. cz. 20 §-ában adott alapon megmaradnia.

E téren tiltó rendelkezéseket tenni már a személyes szabadságok korlátozása volna. E kérdésben Jeszenszky Sándor kir. közjegyző, dr. Huszágh István és dr. Osztróucky Miklós orsz. képviselők szólaltak fel. A közgyűlés ezután névszerinti szavazással döntött. A határozat a hazafias bizottsági tagok között nagy elkeseredést szült.

**A titeli választás.**

A titeli választókerület Jovanovics József dr. zombori ügyvédet jelöli Tusiekivel szemben, a ki nemzeti programmal lép fel. Jovanovics a rét-ügyből kifolyólag a kerületben nagyon népszerű.

Justh Gyula levele.

Justh Gyula a képviselőház elnöke levélben buzdítja Csanádmegye törvényhatósági bizottsági tagjait a nemzeti ellentállásra. Közljük lelkes szép leveleiből a következő részt:

Megyénkben is hozzáfogott már nagy serényen a hatalom, a puhítás, a megfélemlítés, az elrettentés munkájához. Tétlenül ezt néznünk nem szabad. Fel kell vennünk az elénk dobott keztyűt. A nemzeti ügy elleneségeinek szemébe kell néznünk és kéréltetlenül vissza kell vernünk szörnyű támadásait. E célból november hó 2-án rendkívüli megyebizottsági közgyűlésünk leendő. Legyünk ott valamennyien! Verjük vissza a hazánk, nemzetünk, alkotmányos jogaiak, szabadságunk ellen intézett támadásokat. Védelmazzuk meg tisztakarunkat. Isten vezéreljen utainkon, hogy ármány, hitszegés, hazaárulás felett hazánk, nemzetünk szent ügye fényes diadalt arathasson. Kelt Toronyán, 1905. évi október hó 28-án. Justh Gyula megyebizottsági tag.

## Debreczen és a törvénytelen kormány.

Rendkívüli közgyűlés előtt.

— A pártok állás foglalása. —

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 1.

A városházán a mai nap folyamán egyébről sem beszéltek, mint Kristóffy József belügyminiszternek arról a rendeletéről, a mely ismétleten megsemmisíti Debreczen törvényhatóságának a nemzeti ellentállásra vonatkozó határozatát.

A városi tanács tagjai egyértelmű megállapodásra még nem jutottak, Kovács József polgármester különben erre vonatkozólag intézkedéseket sem tett. Ugy tudjuk, hogy a hét végén fogja a tanácsot összehívni, akkor tárgyalják le véglegesen a dolgot.

A rendkívüli közgyűlés meghívóit pénteken vagy szombaton bocsájtja ki a polgármester. Ezen a közgyűlésen még Domahidy Elemér főispán fog elnökölni, a ki elismerésre méltó magatartást tanúsít most a válságos időkben. A rendkívüli közgyűlésnek egyetlen tárgya a leirat feletti határozathozatal lesz. Nem szenved kétséget, hogy a törvényhatósági bizottság az eddig megjelölt uton fog haladni.

A tisztviselők felfüggesztésére vonatkozólag újabbán kétféle vélemény alakult ki.

A egyik azt tartja, hogy ha a törvényhatósági bizottság kitart a nemzeti ellentállás mellett, abban az esetben csak a polgármestert fogja felfüggeszteni a belügyminiszter, mert a legutóbbi leirat is egyenesen hozzá van intézve, és őt utasítja Kristóffy intézkedéseinek végrehajtására. A másik felfogás azt vallja, hogy a tanács szolidaris a polgármesterrel, s ilyen ügyben a polgármester nem a maga személye szerint, hanem a tanácscsal egyetemlegesen, ennek nevében jár el. Azt hisszük ez az utóbbi felfogás a helyes,

**Őszi és téli** a legjobb a legszebb a legtartósabb  
idényre

**Czipők** és oszmák

mérték után megrendelhetők. — A nálam készített czipők ingyen javíthatnak.

**Lebovits Zsigmond**  
uri és női czipész  
Arany János utca 46.

A rendkívüli városi közgyűlés előtt azt az eszmét pendítették meg illetékes helyen, hogy a törvényhatósági bizottságban helyet foglaló politikai pártok vezér emberei a közgyűlés előtt pártközi konferenciát tartanak, a melyen a közgyűlésen követendő egyöntetű eljárást megbeszélnek.

Ugy halljuk, hogy a függetlenségi pártban is és a Bánffysták táborában is megvan az erre való hajlandóság. Csakis így lehet a mostani nehéz és komoly helyzetben olyan határozatot hozni, a melylyel a nemzeti küzdelem jelentősége nem csorbítottatik.

## Az alkotmány felé.

Örömláz és vérhullás.

### Az orosz forradalom.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, november 1.

Oroszország egy része tüntető lelkesedéssel ünnepli a czárt, hogy valami alkotmányfelével lepte meg a hü muzsikokat. Az ország másik része, a melynek lelkében a jogok és teljes szabadság utáni vágy ég — még mindig forrong, s bombákkal és revolver lövésekkel ad kifejezést érzelmeinek. Ugy látszik, hogy ennek hatása alatt a czár radikálisan intézkedik. Ma azt a hírt hozza a táviró, hogy *Pobjedonoscevet*, a szent szinódus elnökét, a reakcionárius mozgalmak gyáva és aljas vezérét a czár felmentette állásától. A szabadság mozgalomnak ez nagy és jelentős diadal.

Az Oroszországi eseményekről egyébként a következő érdekes táviratokban adunk hírt.

*Pétervár*, nov. 1. A czár *Pobjedonoscevet*, a szent szinódus főprokurátorát, kegyes hangu czári leirattal felmenti állásától. *Pobjedonoscevet* megtartja a birodalmi tanács tagjának méltóságát, valamint az államtitkárságot és a szenátusi tagságot. *Blasov* altábornagy, közoktatásügyi minisztert saját kérelmére felmentették állásától és a hadügyminiszter rendelkezésére bocsátották. A közoktatásügyi miniszterium ideiglenes vezetését *Lukjanov*, a közoktatásügyi miniszter segédje veszi át.

*Lodz*, nov. 1. A helyzet nagyon változó. A város több pontján a rendőrség megakadályozni akarta a tüntetéseket, miközben öt embert megöltek, 15-öt megsebesítettek.

*Pétervár*, nov. 1. A manifesztum által keltett kedvező benyomásról érkező táviratok mellett számos oly jelentés érkezik a vidékről, a mely zavargásokról és katonai csapatokkal való összefütközésekről ad hírt. A csapatok tüzeltek a tömegre, így többek között *Kazánban*, *Kisenevben* és *Poltaván*. *Poltaván* és *Bilosztokban* a tömeg erőszak-

kal be akart hatolni a fogházba, miközben számosan elesetek és megsebesültek.

Az odesszai zavargások következtében a gőzhajó közlekedés Odessza és Szobasztopol között megszakadt.

*Helsingfors*, nov. 1. A strájk még egyre tart. A kikötőmunkások, rendőrök és a villamos telep munkásai strájkolnak. Este ujságok nem jelentek meg. Számos népgyűlést tartanak. A szenátus táviratilag követelte az országgyűlés azonnali egybehívását. A prokurátor arra kérte a főkormányzót, hogy rendelje el, hogy a hatóságok tartózkodjanak a strájk mozgalomba való mindenemű beavatkozástól.

A városi tanács rendkívüli ülésében elhatározta, hogy rokonszenvét fejezi ki a politikai strájkmozgalom iránt és szükségesnek tartja, hogy az országgyűlést azonnal összehívják, továbbá, hogy a törvényes rend helyreállítására intézkedések tétessenek, valamint a finn kormány oly férfiakkól alakítsák, kik az ország bizalmával rendelkeznek.

*Moszkva*, nov. 1. A pétervári manifesztumot itt óriási lelkesedéssel fogadták. Az utcán járók keltek megölelték egymást és szerencsét kívántak egymásnak. A strájkoló munkások önként munkába állottak. A városban számos népgyűlést tartottak. Az első szónoklatot az egyetem rektora mondotta. A néptömeg azután körmenetet rendezett, a melyen mintegy 10.000 ember vett részt. *Tubeckoj* hercegért gyászistentiszteletet tartottak. A főkormányzó háza előtt nagy tüntetés volt, a melyben a politikai foglyok szabadonbocsátását követelték. Amidőn a tömeg egy foglyokat szállító kocsiból a foglyokat ki akarta szabadítani, a kocsit kísérő rendőr revolverből rálőtt a tömegre. E közben két személy meghalt.

Más városokból is távirati jelentések érkeznek, a melyek a manifesztum lelkes fogadásáról adnak hírt. *Poltaván* a lakosság lelkesedését kozákoknak és gyalogosoknak a tömeg ellen intézett indokolatlan támadása megzavarta, holott a lakosság örömeinek békés módon adott kifejezést. A támadás következtében számos ember életét veszítette.

## Agyonverte az anyja szeretőjét.

Gyilkosság a szomszédban.

— Saját tudósítónktól. —

*Esztár*, november 1.

A biharmegyei *Esztár* községben irtózatossá vált a gyilkosság történet. Egy 18 esztendőssuhancz, *Boros József* agyonverte *Titi Károly* földművest, aki a legény anyjával vadházasságban él, a holttestet azután borzalmasan megsebesítette, fejszével szét-darabolta.

*Titi Károly* aki iszákos, házsártos ember volt, néhány évvel ezelőtt összekerült özvegy *Boros Sándornéval*, akinek az volt a programja, hogy előbb megtanítja a gazdát emberségre, leszoktatja a pálinkáról azután megáldatja pappal is a tűzhelyüket. Nem akart csak szeretője lenni az embernek, hanem azon igyekezett, hogy feleségül vetesse magát a jómódu földművesre. *Titi* azonban hallani sem akart a házassága törvényesítéséről s valahányszor az asszony

effélével előhozakodott, alaposan helybenhagyta. Az özvegy sokat túrt el a gazdaembertől, aki folyton ütötte-verte, tiporta. Elszakadni azonban semmi áron nem akart tőle. Az asszony megunta a sok szenvedést s a minap fölbiztatta a legényfiát, *Boros Józsefet*, aki *Esztárban* cselédkedik, hogy verjen végig a kinzóján, „rázza meg egy kicsit” az élete megkeserítőjét.

— Csak bizza kend rám, édesanyám — mondta a legény — majd megtánczoltatom.

*Titi Károly* ezután tegnap valami fizetség dolgában *Esztáron* járt, ahol találkozott a legényfiával. Elmentek a kocsmába s elpiyizáltak napszállatig, amikor az ember kótyagos állapotban fölkerekedett, hogy elinduljon hazafelé. — A fiu ment vele, azt mondta, elkiséri egy darabon. Az országuton alig haladtak pár száz lépésnyire, *Boros József* egy árok mellett fejbe ütötte az öregget. *Titi* a hatalmas ütés alatt eszméletlenül összeroskadt, mire a legény örjöngve vetette rá magát s baltával addig verte a fejét, míg az öreg ember utolsó nem rugott. A fiu erre baltájával darabokra vágta a holttestet. Kezét, lábát lemetszette, fülét leszelte, a halott szeméit kiszúrta, aztán a hullaroncokat belekötötte egy kendőbe, s indult visszafelé.

Utközben a cinikus gyilkos beszólt a falu végén tanyázó cigányokhoz:

— Hé, akartok e szípet látni? Az árok mellett földaraboltam egy vén embert.

Aztán beállított az előjárósághoz, ahol részletesen elbeszélte szörnyű gaztettét.

— Hát most tesszen lecsukni.

Az előjáróság emberei legott kihajtaták az országutra, ahol megtalálták a rettenetesen megsebesített halottat. A hullarészeket összeszedték s beállították a temetőbe. A gyilkos, mikor megkérdezték cselekedetének okáról, vállat vont:

— Nem akartam, hogy balkézről szerezze az anyámat!

A hatóság megindította a vizsgálatot, s kihallgatták a legény édesanyját, akít valószínűleg le fognak tartóztatni. Az áldozatot ma késő este temették el.

## Valami készül!

Lőszerek a délvidéken.

— Saját tudósítónktól. —

*Debreczen*, nov. 1.

*Zimonyi* tudósítónk szenzációs hírrel lep meg bennünket a mai postával. Valami készül odalenn a Balkán-állapotok miatt, amelyek az osztrák-magyar monarchiát a legközelebbi jövőben beavatkozásra kényszeríthetik. A jelek, a melyekről *Zimonyi* forrásunk szól, azt mutatják, hogy nagyon is számítanak erre Bécsben. Annyi bizonyos, hogy óriási mennyiségű lőszeranyagot halmoznak fel utóbb lent a péterváradai várban. Alig 10—12 nap előtt, — írja tudósítónk — mintegy 10 vagon lőszer érkezett a budapest—szabadka—ujvidéki vonalon Péter-

# Óra, ékszer, ezüstnemű

beszerzésénél a nagyközönség érdekeit Debreczenben egyedül

# LŐKOVITS

tarthatja szem előtt!

## Darvas Testvérek

női felöltő áruhaza

Debreczen, Fehérló szál'oda épület, Kistemplommal szemben.

Pontos kiszolgálás.

## legszebb őszi és téli női felöltők

szőrmekabátok, colliék, leány kabátok és kópényok a legmérsékeltőbb árban kaphatók.

Állandó kiállítás az idény legremekebb ujdonságaiból!

váradra. Egy egész külön katonai vonat ez, mely csupán lőszerkészletet szállított. A tudakozódásra azt mondták ugyan, hogy a kifogyott rendes lőszermuniciót pótolták, ezzel azonban ellentmondani látszik a szállított lőszernek óriási mennyisége. Az a hír tartja tehát magát erősen, hogy valami készül a Balkán miatt. Lehet, hogy már a közel jövőben — talán már a jövő év elején — a mozgósítás nyomorúságát zudítják rá az országra. Azzal kezdődnek hát az ígérgetett nagy nyomor és szenvedés, hogy a magyar ezredeket viszik megint a balkáni veszedelmekbe.

## Vármegyénk és vidéke.

**A vasuti ór története.** Érdekes konfliktus támadt az érmihályfalvai főszolgabíró és a magyar államvasutak igazgatója között. Az eset az igazgatóság leírása szerint következőképpen történt. A bihar püski és érmihályfalvai vasut vonal 15. számú őrházába a multkor beállított két csendőr és magukkal vitték Érsemlyénbe az ór kis fiát, aki meghülve, átfázva betegnek feküdt odahaza. A feleségének azt mondták, hogy a fiut orvosi rendeletre viszik el, mert ragályos betegségben szenved. Az ajtóra pedig piros czédulát ragasztottak ki, melyre ráírták, hogy a házbau ragályos betegség miatt senki a lábát ne nem teheti. A megrémült szülők keresték kutatták a gyermeket, az apa kétségbeesve futott az érsemlyéni jegyzőhöz, de senki se tudta, hogy a csendőrök ápolás végett hol helyezték el a gyermeket. Másnap az apa idézést kapott az érmihályfalvai főszolgabíróstól, hogy haladéktalanul jelenjék meg, de a vasuti ór, aki a váltóváltásnál az utasok életbiztonságára ügyel fel, ez idézésnek nem tett eleget, mert az őrházat egy perczre se hagyhatja el. Erre a főszolgabírótság ötven korona pénzbüntetésre ítélte el. A szegény ember egyenesen az államvasutak igazgatóságánál keresett jogorvoslatot. Az igazgatóság tényleg magáévá tette a szegény vasuti ór ügyét és tegnap ártirt az alispánhoz, hogy fegyelmet kér az érmihályfalvai főszolgabíró ellen, mert igazságtalan dolog az, hogy a vasuti ór megidéztetni, akinek, egy perczre sem szabad otthagynia az őrházat és mivel nem jelenik meg, ötven korona pénzbüntetésre itéli el.

**Vallásos estély Püspök-Ladányban.** A püspökladányi ev. reform. egyház Püspök-Ladányban az új iskola nagytermében november 4-ikén vallásos estélyt rendez a következő műsorral: 1. Megnyitó beszéd, tartja Kiss Ferencz, helyi ev. reform. lelkész. 2. Gályarabok éneke. Vegyes kar. Előadják: Csizsár Teréz, Tóth Mariska, Kovács Mariska és Ilonka, Nagy Róza, Papp Ida urleányok és Szabó Elek, Kunszabó Gyula, Ary Gyula, Jánosi Antal urak. Kar-nagy: Jánosi Antal. 3. Felolvasás a vallásfilozófia és természet-bölcsélem köréből, tartja nagy. Eröss Lajos ur, a debreczeni reform. theol. akadémia r. tanára, a tiszántuli egyházkerület tanácsbírája. 4. Ima Sz. Nagy Józseftől. Előadja a fenti vegyes kar. 5. Szavaltat tiszteletes Kunszabó Gyula urtól. 6. Gyülekezeti ének. XC. Zsoltár.

## Színház.

### Heti műsor.

Csütörtök Czigánybáró. Operette. (A)  
Péntek Figaró házassága. vigj. (B.)  
Szombat Lisistrata. Operett. Ujd. (C.)  
Vasárnap d. u. János Vitéz.  
Várnap este Lisistrata. Operett.

**Czigánybáró.** Az operette alkotások legkiválóbbja került ma színre, a „Czigánybáró”. Pozsonyi Lenke éneklés és játssza el Saffit, a melyben Aradon szép sikert aratott.

**Figaró házassága** holnapi előadása iránt nagy az érdeklődés, miután Figaró egyik legjobb szerepe Zilahi Gyulának. Kiváló részt vesznek az előadásban Markovics Margit, Szabó Irma, Arday Ida, Fóthy Frida, Körösmezey Margit, Polgár Sándor, Békés Gyula, Ternyei Lajos, Deéssy Alfréd és Szabó Gyula.

**Lisistrata.** Hetek óta folynak a próbák a Lisistrata operettből, a mely szombaton vonul be előreláthatólag diadalmasan a debreczeni színházba. A darabban játszani fognak: Zilahyné S. Vilma, Pozsonyi Lenke, B. Koppán Margit, Almásy Lola, Békefi Lajos, Polgár Sándor, Arkossy Vilmos, Sarkadi Vilmos, Szakácsné és Radó Anna.

## Ingyen adunk

egy 320 oldalra terjedő, rendkívül bő és érdekes szépirodalmi részzel, — Debreczen és Hajdumegye kimerítő czimtarával ellátott

## Nagy Képes Naptárt

mindenkinek, a ki előfizet

### a Debreczeni Független Újság

politikai napilapra, a mely a legolvasottabb, legjobb lap ma Debreczenben.

Szókimondó, bátor, mindenkitől független a Debreczeni Független Újság és ezért kedveli a közönség.

Egy óra 1 korona.

Vidékre 1 kor. 50 fillér.

Mutatványszámot 14 napig kivá-natra ingyen küld a kiadóhivatal.

Piacz-utca 47—49.

## ÚJDONSÁGOK.

### Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó. : d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2 ó.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 szám

### A nemzetközi pénzhamisítók.

#### Ujabb letartóztatás.

#### Vizsgálat Debreczenben.

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, hogy egyik máramarosmegyei községben a budapesti detektívek elfogták Husz Abrahám és Fischer Lázár nemzetközi pénzhamisítókat, a kik hamis ötven koronásokat, száz lírás bankjegyeket, németországi pénzt és amerikai dollárokat gyártottak. A két pénz-

hamisító Londonból jött vissza Magyarországra — s utközben fogta el őket a budapesti rendőrség két ügyes detektívje. Minthogy a két pénzhamisító máramarosmegyei illetőségű, a debreczeni királyi törvényszék illetékes itélkezni feleltük.

A detektívek Debreczenbe szállították Huszt és Fischer Lázárt, s megindult ellenük a vizsgálat.

Alig hallgatta ki őket a vizsgálóbíró, már távirati jelentés jött Debreczenbe, hogy letartóztatták a banda harmadik és igen veszedelmes tagját Struh Salamon üzért, a ki szintén máramarosmegyei lakos.

A három pénzhamisító a letartóztatását természetesen megfeleltette. A debreczeni királyi törvényszék vádtanácsa azonban a letartóztatást elrendelő vizsgálóbírói végzést jóváhagyta.

Hoffman József vizsgálóbíró a tegnapi nap folyamán megkezdte a három pénzhamisító kihallgatását. Ez azonban egy kissé nehezen megy, mert egyik vádlott sem tud magyarul. Valamennyi orosz zsidó, így kihallgatásuk csak tolmács útján történhetik meg.

A vizsgálat már is szenzációs adatok birtokába jutott, úgy hogy nagyszabású bűnügyi főtárgyalásra van kilátás.

### — A Foltényi pár síremlék avatása.

A Kossuth-utcai temető ákakai alatt aluszsa örök álmát Foltényi Vilmos és felesége Szabó Amália. Egy költői házasság után fekszenek az örök elmulásban egymás mellett a nemes lelkek. Az idealista, csupa romantika Foltényi és az asszonyi kedvesség ideálja Szabó Amália. A két művész lélek sirja felé emléket állított a kegyelet, a melyet tegnap avattak fel nagy résztvevő közönség jelenlétében. Az ünnepség délután fél négy órakor vette kezdetét. Előzőleg már nagyszámú közönség foglalt helyet a sir körül. Ott voltak a többek közt Oláh Károly tanácsnok, Zilahy Gyula színigazgató, Mándoky Béla és felesége és a szintársulat tagjai. Maga az ünnepély, mely négy órakor vette kezdetét, a következő volt: A szintársulat személyzete elénekelt „Miért oly borús” című éneket, melynek elhangzása után Mándoky Béla a debreczeni színház egykori kiváló művész tagja és igazgatója, az elhunyt legjobb barátja méltatta igen szép és meghatározó beszédben Foltényi Vilmos és neje Szabó Amália multját, működését, s érdemeit, miközben a síremlékről lehullott a lepel. Utánna Zilahy Gyula színigazgató emlékezett meg melegsággal, szép beszédben a két halotról. Beszédében felemlítette, hogy éppen ő volt az, ki Foltényit és nejét, e két kiváló művészpárt, 1885-ben az előbbit és 1886-ban az utóbbit, mint a debreczeni színház aktori tagja, elbucsuztatta a festett

**Vegyen órát, ékszer, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél Debreczen, Piacz-u. 24. (Fehérló szálloda), mert ott a legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.**

világtól, majd beszéde végén kegyeleti jeléül maga és szintársulata nevében megkoszoruzta a siremléket. Oláh Károly tanácsnok tartott még egy rövid szép beszédet a megboldogult művészpár felett s a város közönsége nevében koszorut helyezett el a siremléken. A megható gyászünnepegy evvel véget ért.

— **Dr. Jászi Viktor cikke.** Dr. Jászy Viktor, a debreczeni jogakadémia professorától közlünk immár másodszer cikket az általános választói jogról. Jászy dr. ur a népjog buzgó harczosa kiváló készütségű férfiú, a kinek véleményét érdeklődéssel kíséri minden intelligens ember. Mai cikkének politikai tendenciájával nem értünk egyet. De mert az általános választói jognak mi is rendületlen hívei vagyunk — közre adjuk azt. Természetszerűleg fenntartjuk a jogot, hogy a cikre megtegyük a magunk észrevételét. Ugy gondolkozunk ugyanis, hogy az ilyen kérdések feletti csatározás tisztító tűz számba megy, a melyből végül is az elv kerül ki diadalmasan.

— **A Csokonai-kör legújabb ereklýje.** Rendkívül becses tárggyal gyarapodott a Csokonai-kör ereklýtára. Bayer József, a Kisfaludy-társaság tagja, a magyar színpad történetírója a körnek ajándékozott egy nagyon érdekes Csokonai levelet, amely Csokonai irodalmi fejlődésére élénk világot vet. A levél ki volt áhítva a százados Csokonai tünnap alkalmával és teljes szövegében így hangzik:

„URAIM. Az írásra fél szempillantás van. Csak egy két szóval említem a dolgot. Ötödik levelem ez a felküldendő 16 Comoediákról. Egyre se jött válasz, pedig mindenikbe igen kértem az URAKAT. Egyik levelem van a Weingand UR Legényénél, a másik a Szönyi Evang. Rectornál, a harmadik Kiss István Budai Compactor urnál. Nézzék meg az URAK mi van benne, mert most meg nem írhatom: és válaszoljanak reá mentül hamaróbb, ismét ezt kérem igen alázatosan, sőt talán e deklém is. Mig Magam egy Comédiával szolgálnék, vagyok az URAKNAK

Debreczen, 10 a May 1798. igaz hívek  
Csokonai Mihály mk.

Igaz: Azt hallom, a verssel írt Comoediát nem producálják az URAK? méltóztassanak ezt megírni, az ott már eljártott Comoediák laistromával.

— **A helyi vasut áldozata.** Ari Károlynak szomorú tragédiája, a kinek lábát a helyi vasut egyik tehervonata tegnap elvágta, mélységes részvétel keltett városzerte. A szerencsétlen embert, minthogy állapota rosszabbra fordult, tegnap kihallgatta Hoffmann József vizsgálóbíró. Ari Károly könyezve beszélt el tragédiáját, s e miatt senkit sem vádol gondatlansággal. Ari állapota a mai nap folyamán rosszabbra fordult. A vérmérgezés tünetei mutatkoztak nála, s e miatt Csikos dr. operatör egy második műtétet határozott el. Ari lábát még egyszer amputálják, s most már feljebb vágják el mindkét lábát.

— **A gyilkosok a börtönben.** A debreczeni vizsgálóbírószék gonosztevői ismét szaporodtak keztövel. A csendőrség erős fedezet alatt, tegnap délután kísérte át az elmebajos apa gyilkos Bácsi Bélát és a gaztett értelmi szerzőjét és főbűnösét Madarász Sámuel kocsiat. A gyilkosok amint megérkeztek, Hoffmann vizsgálóbíró maga elé vezettette őket s átvette az ügyiratokat, a gonosztevőket pedig átadta a fogház felügyelőnek. A két gyilkost holnap fogja a vizsgálóbíró vallatásra fogni. Addig gondolkozhatnak szörnyű bűnökön.

— **Ezer korona az utoza porában.** Sok éven keresztül gyűjtögette kis pénzecskéjét özv. Hadadi Sándorné, míg azon a Csige kertben házat és földesekét vehetett. Idők folytán a pénze is nőtt, meg az igénye is. Bekivánczolt a városba. Eladta a Csige kerti házat s a Hatvan-utca végén szerzett magának takarosabbat, nagyobbat. Kialkudott reá annak módja és réndje szerint, de a mostoha sors megfosztotta attól az örömétől, hogy abba bele is költözhesse. Szegényé tette a végzet, mert 1080 korona pénzecskéjét míg a reál iskolától a Hatvan-utca végéig ment, elvesztette. Hi ba kereste kutatta, nem találta azt meg. — A csendőrségnél panaszolta el szegény szerencsétlen esetét.

— **Eljegyzés.** Aczél Loli kisasszonyt Debreczenben eljegyezte Botár Sándor.

— **Rálött a tolvaja.** Hatalmas lövés zavarta meg tegnap a Kossuth-utcai temető éjszakai, siri csendjét. A csösz lött. Lött pedig egy sötét alakra, aki a hátán hatalmas zsákot czipelt. A csösz tisztában volt vele, hogy ez az ember rosszban törheti a fejét, vagy a temetőből lopott, vagy a temetőn keresztül akar menekülni.

— **Alj meg, igazold magad,** — kiáltott a csösz.

A sötét alak azonban nem állott meg, hanem futni kezdett. A csösz rá akarván ijjeszteni a titkos éjszakai temetőátogatóra, réalött. Az alak erre letette terhét s eltűnt a temető sötét fá között. A csösz felvette a zsákot és tyukostól együtt beszállította a rendőrségre. Itt őrzik a tyukokat. Az igazolt tulajdonosok a rendőrségen jelentkezhetnek.

— **Nyilvános köszönet** Lichtblau Albert ur, a „Debreczeni katonai előkészítő tanfolyam“ igazgatója a „Rabszegélyző Egylet“ javára 10 (tíz) koronát adományozott, a melyért fogadják itt a nyilvánosság előtt az egylet vezetőségének szíves köszönetét. Debreczen, 1905 november 1. Csiky Lajos rabs. egyleti titkár.

— **Könyörtelen bérkocsis.** Ha valaki bérkocsis vagy ilyenmü vállalkozása van, saját érdeke, hogy üzletéből haszna legyen. Nem így van ezzel néhány ember. Erre példa is akadt tegnap éjszaka, amikor Nagy Lajosné oda ment egyik egy lovas fiakkorhoz s azt akarta, hogy vigye ki őt és az orvost a Homok-utczára, mert kis fia haldoklik. A bérkocsis azonban jól befűtött állapotban azt könyörtelenül megtagadta. A rendőrség a fuvart nem teljesítő bérkocsist szigoruan megfogja büntetni.

— **Az asszonygyűlöló.** Ritka esetek közzé számítható az, ha akad férfi, ki gyűlölettel viselkedik a fehér nép iránt. Ilyen ember Harangi János napszámos. Valami becsületbeli perből ellensége lett Gyöngyösi Gábornak és feleségének. Emiatt aztán nagy gyáva módra az asszonyt, aki a reáliskola előtt szokott árulgatni meg-megtámadta s valóban üldözte. A nőgyűlölóvel a rendőrség fog leszámolni.

— **Betörés a Miklós-utczán.** Tegnap ismét betörés történt. Nem is éjszaka, hanem a korai esti órákban. Moskovics Mór törvényszéki hivatalnok Miklós-utca 28. sz. a. tyukóljába jártak tolvajok. Ezuttal nem okoztak nagyobb kárt, de a betörés tényleg még is megtörtént. Elloptak egy kokast és egy tyukot. A megtoppott hivatalnok a tolvajlást feltelentette a rendőrségen. A tolvajokat eddig nem sikerült elfogni.

— **Házi szarka.** Kellemetlen meglepetés érte egyik helybeli ügyvéd feleségét dr. Kérészi Árpádnét, valaki, talán épen a cseléd, meglapta. Ekszereit s mindenféle értéktárgyat a szalonban tart. Tegnap véletlenül pénzes erszényét az ebédő szekrényére tette és veszté. — Mert míg ő maga átment a másik szobába, addig a pénzes erszény eltűnt a pénzzel együtt. A meglopotott urnó cselédjére gyanakszik, de az mindent makacsul tagad. A nyomozás onnélfogva más irányban folytatódik.

— **Halálozás.** A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk, hogy a legjobb férj, igazi testvér és rokon néhai Csóka József tevékeny és munkás életének 56 ik, boldog házasságának 33-ik évében, október hó 31-én, délután 4 órakor, hosszu szenvedés után csöndesen elhunyt. Drága halottunk földi hamvai november 2 án, csütörtökön délután 3 órakor, Kossuth-utca 46. szám alatti háztól, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid gyászima után fognak a Czegléd-utczai ev. ref. temetőben lévő családi sírboltba siri nyugalomra elhelyeztetni. Végtisztességétételére rokonainkat, ismerőseinket s a velük együttérző közönséget bánatos szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1905. november 1. Kesergő felesége: özv. Csóka Józsefné, szül. Hegedűs Juliánna. Bánatos testvérei: Csóka Eszter, Horváth Istvánné, férjével és gyermekeivel. Csóka Mária, özv. Horváth Mihályné gy rmekeivel. Csóka Juliánna, Pálffy Gáborné férjével és gyermekeivel. Sógornéja: özv. Csóka Sámualné, szigetű Szőlőssy Róza gyermekével. Sógora: Szathmáry Sándor nejevel és gyermekeivel. A temetés: Dankó M. temetkezési intézeie rendezi.

— **A sírok fosztogatói.** Arany András, Varga Imre és Barcsa Gyula e három jómádár már többször volt vendége a rendőrség börtönének. Most ujra azok, mert a tegnap a temető kegyeletét azzal zavarták meg a katolikus temetőbe, hogy a sírokról 49 gyertyát elloptak. A három jómádatarar lecsukták a rendőrségen.

— **A Beresényi-utca panasza.** A Beresényi-utca lakói, akik épp úgy fizetik a pótdót, mint a Piacz utczai paloták tulajdonosai, azzal a panaszszal fordulnak hozzánk, hogy közkutjuk elromlott s a városi kutmester egy hét óta fölé sem néz a kutnak. Felhívjuk a polgármestert, hogy utasítsa ezt a hatósági közeget kötelességének teljesítésére, mert tudomásunk szerint ezt az urat nem azért fizetik, hogy kötelességét ne teljesítse.

— **Hirlapírók gyűlése.** A vidéki hirlapírók országos szövetségének igazgatósága szokásos negyedévi ülést vasárnap tartotta meg Szegeden Szávay Gyula elnökléte alatt. Az ülés folyamán jelentette az elnök, hogy a szervezkedő vidéki ujságírók által a V. H. O. Sz.-ért támadások megtör-lásaként még mindig nagy számbau érkeznek az elnökséghez bizalmi nyilatkozatok,

**Kedvező alkalom.**

Több csödtömeget vettünk és így a ruhaszövetek és vásznak árait teljesen leszállítottuk, különösen felhívjuk a figyelmet selyem pamutjainkra 1 gombolyag eredeti ár 30kr. nálunk 15 kr. és a Honig féle csödből meg meglevő férfi gyapju szövetekre. Tisztelettel Wallerstein Fülöp Fiai kistemplommal szembe.

az ország minden részéből. Ezen nyilatkozatokban a vidéki hírlapírók országos szövetségének eddigi működése felett a legteljesebb elismerést fejezik ki az ország hírlapírói és egyértelműen óhajtják, hogy a szövetség, nemes hivatását a vezetés eddigi szellemében továbbra is teljesítse. A szövetség rendes tagjai sorába fölvetette az igazgatóság: Fischer Béla (Brassó), Győri Elek (Miskolcz), Seress Imre (Kassa), Betegh Lajos (Fiume), Merényi József (Kassa), Metzner Samu (Kassa), Sassy Csaba (Miskolcz), Keresztessy Sándor (Miskolcz), Zoltán Vilmos (Győr), hírlapírókat. Az igazgatóság a beérkezett segély kérvényekre ezúttal 905 koronát utalványozott. Ezen segélyeket kizárólag hivatásos újságíróknak engedélyezte az igazgatóság. Az 1906 évi rendes tisztújító közgyűlés napját január hó 7-ikére tűzte ki az igazgatóság. A közgyűlés Budapesten fog megtartani és a tisztújításon kívül egyik kiválóan fontos tárgya az alapszabályok módosítása lesz. Bemutatta az elnökség az ülésnek a szövetség felügyelő bizottságának az 1905. év első felére vonatkozó jelentését, melyből kitűnik, hogy folyó év június végén a szövetség vagyona 110,710 kor. 89 fillér volt. Ezen vagyon legnagyobb része kamatozó értékpapirokban és a szegedi kereskedelmi és iparbank folyó számláján van elhelyezve. Az 1905 évben a szövetség igazgatósága összesen 1845 korona segélyt utalványozott, beteg és állás nélküli hírlapíróknak.

— **Ingtalanok iorgalma.** Dihen János és neje Nagy Róza veszik a debreczeni 4371 sztkjvben foglalt 1150 négyszögöl csapókeri szőlőt Dávid István és neje Szőke Eszteről 2400 kor. — Németh Gábor és neje Zöld Juliánna veszik a debreczeni 4345 sztkjvben foglalt 2 hold ujosztású földet Vértési Ferencz és nejétől 2000 kor. — Kereskényi István és neje Sarkadi Zsuzsanna veszik a debreczeni 5522 sztkjvben foglalt Mester-utca 32. sz. házat Szabó Péter és neje Szabó Juliánától 12004 kor. — Glück Hermanné Neumann Hani veszi a debreczeni 6380 sztkjvben foglalt Simonffy-utca 39. sz. házat Lipeti József és neje Borbély Juliánától 25000 koronáért.

— **„Antidol” a legjobb gyógyszer:** fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, egy pár csepp a tenyéren eldörzsölve s a használati utasítás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla; kérdezze ismerőseit, hogy „használt-e már az „Antidol”, a mely egyszerű hatásáért már arany éremmel is ki lett tüntetve”? Egy üvegecske ára 1 kor. 20 fillér és 35 ször mulasztja el vele fejfájását. Kapható Debreczenben Mihalovits J. Muraközy László, Grósz Nagy Ferencz, Tóth Béla, Balázs Ödön és Radákovits gyógyszerész uraknál.

— **Pergetett osemegeméz** és czukortorma a legolcsóbban beszerezhető Dávid Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utca sarkán. Telefon 315.

## Baj — vagy nem baj?

**Újságíró.** Tekintetes tanácsnok ur nem lesz baj ha felfüggesztik?

**Tanácsnok.** Hát lesz? Először is megkapom a fizetésem, másodsor hozzájutok egy kis potya szabadsághoz. Harmadszor mint vértanút nem buktatnak ki egyetlen restauráczió sem. Bár már látnám azt a felfüggesztést!

## Működnek a betörők.

### Négy betörés az éjjel.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, nov. 1.

Hiába akarnánk szépitgetni a helyzetet, a napról-napra előforduló vakmerőbbnél vakmerőbb lopások, betörések reánk czáfolnának. A mióta a hideg őszi idő beköszöntött, se szeri, se száma a rablótámadásoknak, betöréseknek. Az éjjel is négy helyen törték be? Szóval a régi rablóvilág ismét felujul. A tolvajlásokról a következőket jelenti tudósítónk:

Az éjjel valószínűleg egy és ugyanazon, de még ismeretlen tettesek négy helyen törték be. Mind a négy helyen magas kerítéseken kellett bemászniok és elmenniök.

A legelső betörést Szappanos Alajos Honvéd utca 8. sz. a. lakásán követték el, feltörték az udvaron levő, de bezárt ketreczet és 8 darab csirkét loptak el.

A második betörés ugyancsak Honvéd utcán történt. Itt is a tyukólat látogatták meg és elvitték annak egész baromfi állományát számszerint 24 drb.

Innen a rablók a Csige kert felé vették útjukat és Török Sándortól loptak el 3 drb. tyukot.

Majd Sarkadi János ugyancsak Csige-kerti lakos udvarára másztak be. Ellopták Csigének liba állományát.

A rendőrség és a csendőrség vállvetve nyomoznak, de a tettesek elmenekültek s őket eddig kézre keríteni nem lehetett.

## TÁVIRATOK.

### Kossuth sirjának megkoszoruzása.

Budapest, november 1. Az országos függetlenségi és negyvennyolcas párt mint minden évben, úgy most is megkoszoruzta Kossuth Lajos sirját. Délután 4 órára gyűltek össze a képviselők a párt helyiségében s innen indultak testületileg a kegyelet lerovására. Kossuth sirjánál dr. Bakonyi Samu Debreczen város II ik kerületének országyűlési képviselője mondott tartalmas, magvas és költői szárnyalású beszédet.

— A te bibliai lelked — mondotta Bakonyi — tanított meg és tanít arra, hogy miként kell a hazáért küzdeni. Vajha a te magasztos tanításodat azok a szolgálkú bécsi tanácsosok is, akik most multunk és nagy emléked ellen s ezzel közvetve a Haza ellen véteni merészelnék — megértenék. A te vezető fényed nem fog elhagyni bennünket soha. Haladni egyedül csak a

te utadon lehet s arról soha le nem térünk koporsódba is nagy vezérünk. Isten minket úgy segéljen.

És ezzel a koszorut a sir talpazatára elhelyezte. A beszédnek óriási hatása volt az egybegyűlt tömegre.

### Kegyelet a Kerepesi temetőben.

Budapest, november 1. Jókai Mór dr. sirját az özvegye Grósz Bella diszította fel és világította ki. Irányi Dániel sirjára a függetlenségi párt helyezett koszorut rövid emlékbeszéd kíséretében. Kossuth Ferencz édes atyja Kossuth Lajos sirjára szintén helyezett koszorut s ezt a beteg Kossuth helyett Dr. Pallai Sándor tette le. A szalagra ez van írva: A felejtethetlen halottnak Kossuth Ferencz, Lajos Tódor.

### A Zelsig-ügy végtárgyalása.

Budapest, november 1. A Zigány-Baneth-féle röpirat dolgában a budapesti törvényszék november 24-én tartja a végtárgyalást.

### Kossuth helyett — Apponyi.

Budapest, nov. 1. Kossuth Ferencz súlyos beteg, ennél fogva az országos 48-as párt a függetlenségi képviselők beszámoló körutjára Apponyi Albert gróftól küldte ki. Apponyi a megbízást el is fogadja.

### Fehérvár nem megy Bécsbe.

Budapest, Fejérvár miniszterelnök a Magyar Nemzet mai számában megcáfolja némely lap azon híradását hogy a napokban Bécsbe menne. Azt mondja, hogy ez a kombináció nem felel meg a valóságnak.

### Szöcs és Gajary afférja.

Budapest, nov. 1. Gajary Ödön a Szöcs Pál politikai vélekedését „az Ujság” című lapban lebirálta. Szöcs Pál ma egy nyilatkozatot tett közzé, amelyben kijelenti, hogy ha Gajarynak van, vagy volna igaza, úgy szívesen bevallja a tévedést, ellenkező esetben a nép lesújtó ítélete Gajaryt illeti.

### Haladó és a szabadelpvüpart.

Budapest, nov. 1. Báró Vojnics István az országos szabadelpvüpart al-elnöke ma hivatalosan kijelentette, hogy a pártból eddig 12-en léptek át a Fehérvár „Haladó” pártjába. Így tömeges kivonulásokra vonatkozó híresztelések alaptalanok.

### Merénylet Barabás ellen.

Arad, november 1. Aradról jelentik, hogy Barabás Béla országyűlési képviselő ellen merényletet követtek. Barabás ugyanis az Aradra menő gyorsvonaton utazott, amikor a Maros parijáról két alak kétszer belőtt a gyorsvonat ablakán. A golyók szerencsére

**AZ UJDIVATU** óra, ékszer, ezüstnemű remekei  
nagyobb választékban, olcsóbban mint bárhol az egész országban  
Debreczenben egyedül **Lőfkovitsnál** kaphatók.

célt téve  
szélébe fu  
gálatot m

**Lefogla**

**Buda**

getlen M  
hajnali 4  
biróság le  
oka Dr. I  
ről írott c  
ság a czi  
sára jött,  
nyomdaba  
van, aki  
befujta az

**A ha**

folyó hó 5  
a Fonciere  
Anna-u. s  
melyen töb  
Ezek közöt  
dett titkár  
Felkéri en  
tagokat, h  
végett a je  
elenjenek

**REGI**

**A ha**

43  
— M  
— M  
Ön becsüle  
nem fogja  
és engem  
— Éle  
— De  
vának. A r  
szüntetnie.  
— M  
— L  
— F  
— Ö  
rultat?  
— É  
— K  
— A  
azt kerek  
akarná bev  
lehetetlensé  
Luczenay  
szerencsétl  
hogy valam  
vajjon egy  
végett meg  
ahol az ö  
tömegek m  
— D  
rekerítésére  
— V

Clotild kisa  
tem ő sem  
titkot kibes  
— E  
tehát meg  
Ha sz  
mem ismer

**L**

Midör  
nem találta  
neki, mely  
mezve és  
— I  
szélai akar

czélt tévesztettek s a kocszi ablakjainak szélébe furódott be. Ügyészség a vizsgálatot megindította.

**Lefoglalták a Független Magyarországot.**

Budapest, november 1. A „Független Magyarország” mai száma hajnali 4 órakor a budapesti vizsgálóbíró-ság lefoglalta. A lefoglalás közvetlen oka Dr. Kalmárnak a 48-as eszméről írott cikke. Hogy a vizsgálóbíró-ság a cikk megjelenésének tudomására jött, csak úgy lehetséges, hogy a nyomdába, hol a lapot nyomják, áruló van, aki a cikk megjelenése előre befújta az ügyészségnek.

**Egylet.**

A hajdumegyeri méhész egylet folyó hó 5-én, azaz vasárnap d. u. 3 órakor a Fonciere iroda helyiségében Piacz és Szt. Anna-u. sarok) választmányi ülést tart, amelyen több fontos ügy kerül tárgyalás alá. Ezek között a lemondás folytán megüresedett titkári tisztség ideiglenes betöltése is. Felkéri ennél fogva az elnök a választmányi tagokat, hogy érdemleges határozathozatal végett a jelzett időben minél számosabban jelenjenek meg.

**REGÉNY-CSARNOK.**

**A hetes számú zárka.**

Bűnügyi regény.  
 — Mi volna az?  
 — Már amugy is megállapodtunk benne. Őn becsület szavára fogadta, hogy „neki” nem fogja megmondani, hogy velem beszélt és engem látot.  
 — Életemre esküszöm!  
 — De ez még nem minden a mit kívánok. A nyomozást, amit folytat be kell szüntetnie.  
 — Mit mond?  
 — Legalább egy időre.  
 — És kinek volna ez érdekében?  
 — Őn tehát sajnálja azt a nyomorultat?  
 — Én?!  
 — Ki akarná huzni a bűnhődés alól?  
 — Amit én akarok, felelt Murderné azt kerek e földön egy asszony sem akarná bevallani. De tegyük fel — habár lehetetlenség — hogy a szerencsétlen de Luczenay Clotild túlélte azt a rettenetes szerencsétlenséget, mely őt érte, mondjuk, hogy valami véletlen által, de mit gondol, vajjon egy régóta táplált bosszu kielégítése végett megjelenne a nagy nyilvánosság előtt ahol az ő és atyja becsülete közönyös néptömegek megszólásának volna kitéve?  
 — De nincsen más mód a gyilkos kérekerítésére!  
 — Van még egy! De mégha Luczenay Clotild kisasszony maga beszélne is helyettem ő sem volna oly közlékeny, hogy ezt a titkot kibeszélje.  
 — Ez igaz! hagyta helyben Buvard. Jó tehát megyek.  
 Ha szolgálatomra volna szüksége, czimem ismeri!

XIV.

**Látogatás a fogolynál.**

Midőn Buvard hazaérkezett, Lionelt nem találta honn. A szolgál levelet adott át neki, mely Richmond Constantnak volt czimelve és így szólt:  
 — Igen tisztelt uram! Mindnárón beszélnei akarok Őnnel; nagy szerencsétlenség

elhárításáról van szó. Többet most nem mondhatok, csak ismétlem: oly férfitől van szó kinek személyén Őn nagyon csüng és kit nagy veszély fenyeget. Őn fogja tudni, hogy ezt a levelet ki írja, akkor is ha csak úgy írom alá: a sebhelyes asszony. Utóirat. Ahogy ezen levelet megkapja menjen a de la Croi Rouge keresztutjára. Ott fogja valaki várni aki elvezeti a lakásomra. Azt érthetőnek találja, hogy lakásomat nem közlöm.  
 Buvard nem tudta, hogy miként vélekedjék e dolgról és mihez tartsa magát. Szinte magán kívül volt a bámulattól. Végre hosszas gondolkodás után még azt határozta, hogy elmegy. De előbb megnézte a sebsülttet és örömmel látta, hogy jól van.  
 (Folytatjuk.)

**Donogán és Somossy**  
 DEBRECZEN, Kistemplombazár.  
 Megérkeztek raktárra  
**az őszi divat ujdonságai.**  
**Divat kelmék.**  
**Angol flanellek.**  
**Posztók Costümre.**  
**Mosó vелеzek stb. stb.**  
**Külön szőnyeg osztály.**

**Kézimunkák**  
**leszállított árban**  
**nagy választék**  
**Benyáts Emilnél**  
**Debreczen, Tisza-palota.**

**Különlegességek!**  
 Pelüche és haraszt gyermek kabátok, Ruhák, sapkák és fejkötőkben ugyszintén a legdivatosabb kötött Blousokban!!  
**legolcsóbb árak!**  
**Márton Gyula**  
 divat és rövidáru üzletében  
 Főter 9. sz. Bika szálloda mellett.

**Szőlővessző!**  
 „Delawáre“

A világhírű adja a legjobb bort!  
**A phyloxera-nak ellent áll!!**  
**Oltani, permetezni nem kell!!**  
 A szőlészet kincse.  
 Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek.

**Szőlőoltványok**  
 mérsékelt áron kaphatók!  
 Nagymennyiségű sima és gyökerez Delawáre vessző eladás.

Cz m:  
**Szigyártó és Takáts**  
 szőlőtelep tulajdonosok.  
 — Telep: **Alsó-Segesd.**  
 Központi iroda: **Felső Segesd, Somogy m.**

**Öltönyök**  
**Felöltök**  
**Télikabátok**  
 a legszebb kivitelben valódi angol szövetekből  
**Moskovits József**  
 uri szabó divattermében készülnek  
**Piacz-utca 40. sz. a.**  
 Hungária kávéházzal szemben.

**Plasztikus**  
 szép termetet minden hölgy nyerhet, ha csakis mérték után készített mellfűzőt használ.



Hölgyek óvakodjanak a gyárilag előállított fűzők használatától, mert ezek a legnagyobb mértékben ártalmasak a szervezetre, míg ellenben a mérték szerinti készítésű mellfűzők az egészségnek megóvása czéljából orvosilag is ajánlatnak.  
 A legjobb egészségi fűzők készítője.  
**Piacz-u. 42. szám**  
**Goldstein Karolin.**

## Végkiárusítás

üzletfelosztás miatt!

Mig a készlet tart  
**férfi, fiu és gyermek ruhák**  
 minden elfogadható árban  
 végkiárusítottatnak  
**Grünfeld Adolf**

üzletében  
 DEBRECZEN, a Kistemplom mellett.  
**Mesés olcsó árak!**  
**Fél ingyen.**

Legjobb és legolcsóbb  
**esernyők**

kizárólag az

**Első debreczeni**  
**Ernyőgyárban**

**Merkler Sománál**

Piacz-utca 50. kaphatók.  
**férfi és női ernyők**  
**75 krtól.**

1508/1905. v. k. szám.

### Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbírósnak V. 2587/2-1905. számú végzése folytán közhirrre tétetik, miszerint Nagy Rajna János részére Kővári János és özv. Klehner Józsefné debreczeni lakosoktól 210 korona tőke, ennek 1905. évi augusztus hó 19 napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 62 kor. 56 fillér perköltés erejéig 1905. évi szeptember hó 20-án bíróság lefoglalt és 2440 koronára becsült cséplőgép és egyéb ingóságok 1905. évi november hó 7 én délután 3 órakor kezdetét vevő és Vargakert I. járás 20 szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Debreczen, 1905. évi október 7-én.

Oláh Géza bírói kiküldött.

Van szerencsém a m. t. vevőközönséget értesíteni, hogy tulajdonított raktár miatt a

**férfidivat cikkeket**

(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat, gallérokat, kényelkeket, kalapokat, nyakkendőket stb.)

**beszerzési aron alól**

bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. t. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

**BORSOS KATA**

DEBRECZEN, Városháza.

**Őszi idényre**  
 megérkeztek

remek kivitelben sima és mintás posztók, szövetek, flanelok és parchetek, Férfi és gyermek Trico. Paplanok 2 frittól feljebb. Futó és nagy szőnyegek, ágyszerítők, alsó szoknyák flanel, parchet, fekete és színes clottból, bugyogót télliben és fehérben. Disz és bőrkötények nagyválasztékban. Férfi ing fehér 1 frt. hajtásos 1.20, 1 gallér 12 kr., kényelke 20 kr.

**Dospoly János utóda**

Főtér, Tisza-palota.

Egész éven át nyitva.  
**FÉLIX-GYÓGYFÜRDŐ**

téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett.

Gyógyjavallat Csuz (Reuma) és Köszvény ellen I-ső rendű napi ellátás szoba, fűtés, világítás és fürdés

**6 koronától feljebb.**

Prospektust küld az Igazgatóság.

Egész éven át nyitva.

**Divat újdonságaink**

az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztum kelmék, Bluz selymek, Jó mosó barchentek és flanellek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

**Szörme boák és gallérok**

női és férfi

**Jäger alsóruházatok**

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakhoz.

A világhírű francia P. D. jegyű kitűnő szabásu

**fűzők**

egyedüli raktára

**Szabó Lajos Fiai cégnél**

Mintákkal kívánatra készségeggel szolgálunk.

**Egyszeri** átsimitás



**Schicht-shappannal**

(Szarvas vagy külcsszappan)

pótol

**Kétszeri** átsimitást közönséges szappannal, (1.)

Schicht-shappan a legjobb és használatban a legolcsóbb.

**Mezőgazdasági Hitelbank Részvény-Társaság Budapest.**

Vezérképviselője: Horváth Gusztáv,  
 Debreczen, Csapó-utca 11. szám.

**Áruosztály:** Takarmányműek. Védjegyzett „Kis Bér” czukortakar-durva korpa, olajpogácsák, szárított sörteköly, répaszelet, szeszmoslák és magvak. Szirup, tengeri moslák.

**MÜTRÁGYAFÉLÉK:** kartellen kívül

szupercfoszfát, thomassalak és chilisalétrom.

**Bankosztály:** Személyhitelt nyújt a birtokosoknak, bérlőknek, gazdatiszteknek.

**Géposztály:** gazdasági gépek, olajok, kenők, zeások, ponyvák és egyéb gazdasági és technikai cikkek.

## Passepartoutok

papírképek festményekhez a legizlésebb kivitelben, szolid színben

## Antalfy F.

könyvkötészetében készülnek Debreczen, Piacz utca 31. a városházzal szemben.

**Az Alföldi takarékpénztár**  
DEBRECZENBEN, Piacz-utca saját ház.

### Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

### Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelezvényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

### Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

### Tőzsdei megbízások

értékpapírok vételére és eladására.

### Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

### Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzügyintézetek részvényeire.

### Értékpapírok,

érecpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

### Hitelrészes

csoportheli váltók leszámítolása egyetemleges felelőség mellett.

### Kölcsönöket ad

nyugdíjképes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

### Beraktároz

árakat és terményt saját raktárába és azokra előleget is nyújt.

Mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál  
az intézet ügyvezetője.

## Hollandi gyomorcsseppek

a legkitünőbb házi szer minden-nemű gyomorfájásnál, gyomorgörcsnél, emésztési zavaroknál. Használati utasítás mellékelve minden üveghez.

Kéznel tartása kiválóan ajánlható oly egyéneknek, kik nyaralni, utazni mennek, vagy akik tanyákon vagy kis faluban tartózkodnak, hol baj esetén orvosi segítséghez azonnal nem juthatnak.

1 üveg „Hollandi csepp“ ára 40 fillér.

Kapható:

## Mihalovits Jenő

gyógyszertárában  
DEBRECZEN, városházzal szemben.



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Városi-körút 68,

Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

### Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, téher-céplők, tisztító-resták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szónagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecsokavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyszemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Képviselőt és bi-  
zományi raktár: **BÉSZLER és DAVID** utaknál Debreczen.

## Aláírási felhívás.

Debreczen sz. kir. város és vidéke t. közönségének tudomására hozni, hogy

## „Központi Bank“

m. sz. czég alatt korlátolt felelőség alapján álló szövetkezetet alakítottunk, mely céljául tűzte ki **olcsó hitel nyújtás** által a **gazdasági, ipari és kereskedelmi érdekek** istápolását.

A szövetkezet 4 éves évtársulatot alakít, heti 50 fillér törzsbetéttel, s működését 1906. évi január hó 1-én hivatalos helyiségében **Piacz utca 65. szám, (Czégely ház)** megkezdi.

Debreczen 1905. év október hó 28-án.

### AZ IGAZGATÓSÁG:

**Szávay Gyula,**

kereskedelmi és iparkamarai titkár,  
elnök.

**Dr. Nyíri Ernő**  
jogtanácsos jegyző.

**Lestyán Adorján,**  
kir. tanácsos kir. közjegyző,  
alelnök.

**Lichtblau Albert**  
ügyvezető igazgató.

**Debreczeni Jenő**  
gázgyári igazgató.

**Erber Ernő**  
nagykereskedő.

**Dr. Gáspár Géza**  
orvos.

**Dr Hegedüs Jenő**  
ügyvéd.

**Hoffmann Sándor**  
nyomda tulajdonos.

**Horváth Jenő**

első magyar ált. bizt. társ. titkára.

**Kerekes Géza**  
földbirtokos.

**Király József**  
gazdálkodó.

**Klein Ignác**  
nagykereskedő.

**Körner Adolf**  
városi tanácsnok.

**Miskolczy Lajos**  
tb. főszolgabíró.

**Nagy Sándor**  
birtokos.

**Németh András**  
szálloda tulajdonos.

**Nyíri Géza**  
máv. hivatalnok.

**Publig Ernő**  
birtokos.

**Reichmann Armin**  
földbirtokos.

**Sinka Sándor**  
főgymnáziumi tanár.

Aláírás eszközölhető bármelyik igazgatósági tagnál, ugyszintén az alábbi üzletekben elhelyezett aláírási iven:

**Aszódi Mór** (Kispiacz)

**Borsos Kata** czégnél (Piacz utca városház épület.)

**Blattner Gyula** üveg- és porcellán kereskedő (Piacz-u. 42.)

**Első debreczeni szappangyárosok** (Piacz-utca Vecsey ház.)

**Gerstner Kálmán** fűszerkereskedő (Széchenyi utca)

**Kun Márton** kötszerész (Piacz-utca 12. sz.)

**Klein Ignác** fűszer nagykereskedő (Csapó-utca.)

**Magyar fém- és lámpaárugyár** (Városi bérház.)

**Medgyaszay Sándor** (Degenfeld-tér 3.)

**Nenmann Nándor** olaj- és festékkereskedő (Hatvan-u. 5.)



**Schwartz Vilmos** butorgyáros (Piacz-utca.)

**Turai Farkas** (Miklós-utca.)

# Mesés olcsó nagy elárusítás van Hegedüs Árminnál

Debreczenben, a Piacz-utcán Bika-szálloda melletti Ranunkel-házban.

120 cmt széles elegáns ruhakelmék métere . . . 35 kr.  Kitűnő mosó tennisz flanel métere . . . . . 12 kr.  
120 " " nehéz finom cibelin . . . . . 63 "  Gyönyörű kivitelű plüs flanel . . . . . 19 kr.  
1 drb. fehér flotti rojtos törülköző . . . . . csak 11 kr.

1 drb. ágyterítő gyapju buzet . . . . . 78 kr.  1 drb. két személyes vattás brillantin clott paplan csak 2.95 kr.  
1 ablak buzet függöny . . . . . 95 kr.  1 mtr. spanyol spárga szőnyeg, elszakíthatatlan . . . 15 kr.

Ezenkívül ráadásul mindegyik vevő fekete valódi ajour harisnyát kap 50 krért. Ezen harisnya értéke 5 korona volt.

**Figyelem!** Ezen nagy elárusítás csak január 1-ig tart, miért **Figyelem!**  
is siessen mindenki vásárolni

Tisztelettel **Hegedüs Ármín.**

## Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, szontal minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegét esatolni.

„Fehér rózsá” levelét a főpostára küldtem. Syrius.

Napbarnított arcokra legjobb a „Fáy erém” mely hó fehérré, bársony puhává és üdévé teszi az arcot. 1 tégely 1 korona, hozzá való szappan 1 korona, kapható **Grósz Nagy Ferencz** gyógyszerésznél Kossuth-utca, „Arany egyszarvu” gyógyszerházban.



**Gummi és rézbélyegzők, festékpárna, pecsétnyomó, számozógép és izléses nyomtatványok** legalönyösebben beszerezhetők az Első debreczeni rugyanta-bélyegző gyár és nyomdában Simonffy-utca 5. sz.

Férfi- és női kalapokat készít és javításokat a legjobb kivitelben eszközöl Békés Lajos kalapos műhelye Piacz 44. Dr. Ujfalu-színház az udvarban.



Villamos csengők, telefonok, villámhárítók beindítását minden terjedelemben, javítását és évi gondozását legjutányosabban és jótállás mellett eszközöl **Földvári L.** debreczeni első Elektrotechnikai vállalata Kossuth-utca 1. szám

az udvarban.) Villamos felszerelések, zseblámpák, kerékpárok és alkatrészek raktára. Képes árjegyzék ingyen. — Telefon-szám 168.

**Pénzkölcsön** azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adólevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. **G. Löllhöffel, Berlin W. 35.** Visszbélyeg.

**Végkiárusítás** üzlet-felosztás miatt! Míg a készlet tart férfi-, fiu- és gyermek ruhák végkiárusításnak Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak! Félingyen!

Csekély heti vagy havi részletekben beszerezhető Kaiser Salamon Debreczen leg nagyobb részletáruházában Hatvan u. 2. Vászón, Kézműáru, férfi és női készruhák, felöltők, őszi és tavaszi gallérok, fiu és leány öltönyök, tükrök, képek és nádszékkek. Mérték utáni öltönyszövetekből óriási választék. Tisztviselők, hajduk, rendőrök és gyári munkásoknak 15 százalék ár- engedmény.

Megvételre keresek jókarban levő kisebb pénzszekekrényt. — Pinczéssy postamester Hosszupályi.

Egy 320 korona értékű czimbalom költözök-dés miatt 160 koronáért azonnal eladó. Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Jó hanggal bíró fiuk kerestetnek az izraelita templomi énekkarba. Jelentkezhetui 4—5 órák között a Deák Ferencz-utcai kis imaházban.

Jó családból való fiu tanulónak könyvkereskedésbe felvétetik. Czim a kiadóban.

A moslák elhozására eladó a Dreher sörcsarnokban Piacz-utca 45. sz4m.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Scherg Vilmos és Társa brassói posztógyára központi raktára

## Ranunkel H. és Fia

posztónagykereskedő cégénél,

hol a hazai és külföldi posztógyarak remek mintájú

**férfi divat szövet**

**ujdonságok**

megérkeztek és

**szabott gyári árban**

adatnak el.

Nagy választék mindennemű és színű sima anyagokban, Doskin, Peruvien, Crep és egyenruhászövetekben.

## Üzlet megnyitás.

Mint az országszerte előnyösen ismert Gál János fiumei kávé kereskedő cégnek több éven át volt alkalmazottja

### Debreczenben a Piacz-utca 75. sz. alatti

Szalay-féle házban a Kereskedelmi és Ipar Bankkal szemben egy

## Kávé, Tea, Rum

és Déligyümölcs különlegességi üzletet nyitottam.

Czikkeimnél a feltétlen jó minőségre az olcsó árakra és a pontos kiszolgálásra tekintem a legnagyobb súlyt.

Kérve a nagyérdemű közönségnek jó indulatu szives támogatását, maradtam mély tisztelettel

**Hermann József.**

Üzlet megnyitás.

Ajánlom elsőrendű gyáraktól gondosan összeválogatott divat, vászón áruimat, ugyszintén alkalmi vételek útján beszerzett szövet vászón és harisnyaraktárunkat a vásárló közönség szives figyelmébe. Allandó raktár bel- és külföldi divatkülönlegességek, ruhakelmékben és selymekben. Schroll gyártmányu siffonok és vásznak árjegyzék szerint. Női fehéreneműek egyszerűek és finomak. Saját gyártmányu paplan, madrácz, szőnyeg, függöny, ágyterítő készlet. Teljes menyasszonyi kolongyák 78—500 forintig. Alkalmi vétel ujonnan érkezett 650 vég 120]em. széles világhírű s mindenkit bámulatba ejtő tiszta gyapju scott szövet 55, 93, 1.20

krajeárért. 335 vég Costum kelmék minden szín 1.50 krajcártól 250 ig. — 920 vég kitűnő vászón női alsó nadrágra, forint. 4.15, 4.90, 5.60.

Mint hogy az eladásnál, valamint a rendelésnél személyesen közvetlenül foglalkozom, a legmesszebb menő figyelemmel és lelkiismerettel eszközölöm a vételt.

**Lówy F.** Piacz-utca 24. Fehérlő szálloda mellett.

VIGYÁZZ: Kékre festett kirakat!